

以爱之名 感恩母亲 我区开展母亲节庆祝活动



5月14日是母亲节，我区各社区积极开展形式多样的母亲节庆祝活动，表达对母亲浓浓的爱。

金苑社区开展“剪纸倡廉洁 巧手传家风”母亲节主题。活动中，居民们用剪纸艺术表达对母亲的爱，制作了各种精美的母亲节礼物。

都展示出对廉洁文化、传统文化的理解和诠释，让大家在感受剪纸艺术魅力的同时，也过了一个有意义的母亲节。

“我要把项链送给妈妈，祝妈妈节日快乐。”小朋友举着自己做好的爱心项链高兴地说。为了庆祝母亲节的到来，朝阳街社区、香园社区、二十里铺社区联合辖区幼儿园开展了“弘扬美德 感恩母爱”主题活动。活动中，老师绘声绘色地为孩子们阅读绘本《我爱妈妈》，讲述母亲节的来历，教育引导孩子感恩母亲。随后，组织小朋友们为妈妈制作爱心项链，表达对母亲浓浓的爱。

吉祥街社区举办爱心义诊活动，为女同胞提供测血压血糖、把脉、健康咨询、按摩、诊断等志愿服务，针对居民们关心的糖尿病、心血管等疾病给予详细解答和适当的康复指导，普及用药知识及老年人健康妙招，为参加健康咨询的女同胞建立了详细的健康档案，以便后期访问，跟踪治疗，让辖区女性真切感受到了社区的贴心关怀。

康乐社区、新安西路社区开展“巧手制团扇 感恩母亲节”DIY手工活动，用一把把精心制作的团扇，撩动美丽妈妈们的心，让她们感受温馨的节日氛围。

汇才街社区党委邀请在社区治理工作中表现优秀的女性网格员、志愿者、楼院三长等，开展“以花之名 感恩母亲”主题插花活动。活动现场花香四溢、沁人心脾，社区工作人员邀请专业插花老师，从花束的选择、颜色的搭配、花枝长短的修剪以及如何让花卉错落有致等方面进行讲解。大家畅游在花海中，跟着老师修剪枝叶，巧妙搭配，完成了一束又一束美轮美奂的插花作品，让大家体会到了美，释放了压力，感受到了插花艺术的魅力。

如意街社区开展“法护她权益 共筑幸福家”普法宣讲活动，律师王远围绕《民法典》《妇女权益保障法》，向社区居民深入浅出地讲解了家庭暴力、性骚扰、劳动权益保障、妇女在离婚案件中的特殊救济等内容，针对居民提出的法律问题，一对一答疑解惑，帮助大家解决实际问题。

江南小镇社区开展“传承好家风 母亲节里话家风”主题活动。大家重温了李畲之母、陶母等家风故事。居民李女士说：“廉洁就是对母亲最大的孝顺，要向故事里的母

亲学习，勤俭、诚实、清廉、爱国，让清廉的基因在孩子心中生根发芽。”随后居民观看了电影《长空之王》，在两小时的放映时间里，大家都被银屏上精彩的电影画面深深吸引，不时留下阵阵欢声笑语，不时落下感动的眼泪。通过此次活动，向每位母亲传递感恩之情，引导大家争做传递“孝”文化的践行者和传播者。

中安街社区党委开展“贺卡寄深情‘花’点时间 爱在当下”手工制作活动，让失独妈妈感受母亲节的温暖。活动中，25名孩子在社区志愿者的指导下，运用彩纸、剪刀、胶水等工具，制作出一张张栩栩如生的节日贺卡，并写上对失独妈妈们美好祝福。“感谢孩子们给我的祝福，社区的关心、关爱使我走出了阴霾。”“失独母亲”邹女士说道。

朱寨社区依托社区“正义有话说”解忧工作室，邀请驻室调解员、社区工作者与社区居民齐聚一堂，开展“你唱我说传孝德 浓情分享颂母恩”主题活动。通过欣赏戏曲、快板以及分享孝老爱亲故事等，引导大家学传统、行孝道、知感恩，培育良好家风，共建幸福和睦的新型社区。

工业路社区开展“家风大讲堂”主题活动，社区党支部书记周小婧结合文明家庭张秋芬等典型事例，运用生动的语言向社区居民讲述了好家风对家庭成员思想道德的影响，就如何培育优良家风分享了自己的经验，倡导居民以身试教、孝敬母亲、传承家风，争做传递“孝”文化的践行者和传播者。

(记者 刘世平 孙畅 王明玥 李郑阳 通讯员 张元春 马雪宁 贾茗方 谢桂丹 马俊阳 丁利娟 朱珊珊 耿于茹 全川杨 帅 安赛)

新安西路社区

护法同行保平安 优化服务助成长

为进一步提高辖区儿童安全防范意识，5月16日，新安西路社区开展“护法同行保平安 优化服务助成长”防性侵防欺凌安全教育活动。

活动中，社区志愿者运用通俗易懂的语言，向小朋友讲授《中华人民共和国未成年人保护法》的相关知识，通过真实的案例，教

育小朋友学会分辨和防范性侵害、校园欺凌等事件，并以互动答疑、发放宣传页、观看漫画手册等方式，帮助小朋友加深学习记忆、掌握基本防范技巧。小朋友们认真听讲，积极互动，对防性侵防欺凌安全知识有了更深刻的认识和了解。

(记者 王明玥 通讯员 楚欣欣)

金华社区

开展“家教伴成长 协同育新人”主题教育活动

5月15日至5月21日是第二个全国家庭教育宣传周，为提高家庭教育质量，金华社区开展“家教伴成长 协同育新人”主题教育宣传活动。

活动中，社区工作人员通过现场讲解和发放宣传资料等方式，向居民普及《家庭教

育促进法》的重要内容，宣传家庭教育的重要性，引导大家树立“家庭是孩子的第一课堂”“家长是孩子的第一任老师”等教育理念，形成全民知晓家庭教育、重视家庭教育、参与家庭教育的良好社会氛围。

(记者 李郑阳 通讯员 刘彩霞)

第32届全国城市节约用水宣传周
2023年5月14日-20日

推进城市节水 建设宜居城市



香园街社区

开展“反对浪费 崇尚节约”主题宣传活动



为弘扬中华民族艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统，进一步提升群众文明素养，5月14日，香园街社区开展“反对浪费 崇尚节约”主题宣传活动。

活动中，社区志愿者深入辖区楼院、餐饮商铺，面对面向群众普及文明就餐知识，呼吁大家

文明就餐、杜绝浪费，用行动引领社会文明新风尚；督促餐饮服务经营者开展从业人员节约意识教育，主动引导消费者适量点餐，共同营造反对浪费的社会氛围。

(记者 王明玥 通讯员 薛燕菊)

二十里铺社区

举办《民法典》法律知识专题讲座

为进一步强化居民法律意识，引导居民自觉学好用好《民法典》，近日，二十里铺社区举办了《民法典》法律知识专题讲座。

讲座中，社区法律顾问以《民法典》的重大意义和基本内容为切入点，选取与居民生活密切相关的法律知识进行讲解，针对婚姻家庭、高

空抛物、邻里纠纷及老人赡养、遗产继承中常见的问题，以案释法，深受大家欢迎。

社区党支部书记表示，今后将持续开展普法活动，不断增强居民知法、学法、用法、守法的自觉性，为创造和谐法治社区打好基础。

(记者 王明玥 通讯员 张莉)

辅警罗佳：用真情温暖“孤单”女孩

谈起罗佳，大家都说：“小罗警官吃苦耐劳，爱岗敬业，热心服务群众，是社区里的女‘活雷锋’。”

罗佳今年36岁，2016年11月参加公安工作，现任工业路派出所社区辅警。社区警务工作虽然繁琐复杂、平凡无华，但却与群众的日常生活息息相关。

在上街区公安局部署的“组团式下网格”工作中，罗佳入户走访了一个特殊家庭。这一家共有5口人，可生活重担却全部压在七十多岁的崔桂连一个人身上。她的丈夫罹患癌症，两次大手术花光了家里的所有积蓄，儿子双目失明，儿媳患有精神疾病，犯病后跑回娘家再也没有回来，孙女正在上小学4年级，平时也没有人辅导学习。

看到罗佳，崔桂连拉着一旁孙女的手哭着说：“我们大人什么苦都能吃，但是孩子没有妈妈，家里也没人打工挣钱，给孩子报不起培训班，孩子的学习成绩是我们一家最头疼的大事。”听崔桂连讲完后，还未结婚的罗佳当即决定，要做女孩的“临时妈妈”，主动承担辅导女孩学习的任务。

“罗佳妈妈，我能抱抱你吗？”看着女孩渴望

的眼神，罗佳紧紧抱着她瘦弱的身躯，泪水瞬间夺眶而出。在罗佳的帮助下，女孩的学习成绩得到了提高，脸上也一直洋溢着幸福的笑容。

(记者 王少春 通讯员 牛思远)

户外烧烤的安全打开方式

出现火情 沉着冷静莫慌张

@中国消防

如果真的发生火灾，应该及时扑救。如果火势无法控制应及时拨打119报警，并尽快逃生。

烧烤场地选择需谨慎

@中国消防

烧烤场地应尽量选择空旷、远离枯叶、树脂等可燃物的区域。临近水源是最佳场地，方便取水。

管好孩子 切勿玩火取乐

@中国消防

不要让孩子在烤炉附近嬉戏打闹，更不要让孩子玩火，以防孩子顽皮，点燃可燃物引发火灾。

用火结束 及时熄灭火种

@中国消防

烧烤完务必彻底灭火，不留半点火星，并要彻底清理生活垃圾，既环保也可以防止遗留火灾隐患。

仔细检查 烧烤工具设备

@中国消防

许久未用的烧烤架等工具使用前，一定要先检查是否完好有效，有无出现生锈、裂缝等现象。

若吸烟 切勿乱扔烟头

@中国消防

一个烟头能烧毁你周围的一切，一点点易燃易爆物品都有可能导致最严重的后果。

天气选择 有讲究

@中国消防

户外烧烤一定要选择风小的天气，并且注意风口不要有易燃易爆等危险物品，以免发生危险。

(来源 中国应急信息网)

安全生产